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pMjwbI kivqw
Paper–III

Time : Three Hours] [Maximum Marks : 100

not : Bwg ‘a’ iv`coN id`qy cwr pRSnW ivcoN koeI do pRSn kro Aqy
hryk pRSn dy 15 AMk hn[ Bwg ‘A’ iv`coN id`qy cwr pRSnW
ivcoN koeI do pRSn kro[ hryk pRSn dy 15 AMk hn[ Bwg
‘e’ lwzmI hY Aqy hryk pRSn dy 2 AMk hn[

Bwg-a
I. bwbw PærId jI dI ivcwrDwrw bwry Awpxy ivcwr pRgt kro[

II. jpujI dIAW BwSweI Aqy SYlIgq ivSySqwvW d`so[

III. jpujI dy pMj KMfW dI ivAwiKAw kro[

IV. vwirs Swh dI ‘hIr’ iv`coN s`iBAwcwr pySkwrI dI Jlk pyS
huMdI hY[ ies nUM dlIlW sihq sp`St kro[ (15×2=30)
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Bwg-A
V. Swh muhMmd dI rcnw jMgnwmw nUM swihqk idRStI qoN prKo[

VI. ‘jMgnwmw’ kI huMdw hY? iesdy srUp bwry crcw kro[

VII. ‘lokW nwl g`l’ kivqw dw ivSw vsqU kI hY? sp`St kro[

VIII. ‘KqW dI aufIk’ kivqw dw ivSw vsqU ilKo[ (15×2=30)

Bwg-e
IX. hyT ilKy pRSnW dy au~qr idE :

(1) bwbw PærId dy ikMny Sbd hn qy ikhVy ikhVy rwg
iv`c hn[

(2) bwbw PærId dw jnm kdoN qy ik`Qy hoieAw?

(3) bwbw PærId dy murSd kOx sn?

(4) bwbw PærId dI bwxI dIAW ivSySqwvW kI hn?

(5) gurU nwnk dyv jI ny jpujI iv`c Drm dI kI ivAwiKAw
kIqI hY?

(6) gurU nwnk dyv jI dI iks bwxI nUM gurrmiq jIvn
dfSn dw isDWiqk swr AwiKAw igAw hY?

(7) jpujI dy ivSy sMgTn dw kyNdrI Durw ikhVy sMklpW
duAwly GuMmdw hY?

(8) BwrqI kwv Swswr dy idRStIkox qoN jpujI rcnw nUM
iks dy AMqrgq r`iKAw jw skdw hY?
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(9) vwirs Swh dw jnm qy idhWq kdoN qy ik`Qy hoieAw?

(10) vwirs Swh dI rcnw ‘hIr’ dw AMq ikho ijhw hY?

(11) vwirs Swh dIAW AKwxW dw rUp Dwrn kr geIAW
do pMkqIAW ilKo[

(12) vwirs Swh dI rcnw ‘hIr’ ikhVy CMd iv`c ilKI
geI hY? aus CMd dIAW ku`l ikMnIAW mwqrwvW
huMdIAw hn?

(13) Swh muhMmd dI rcnw ‘jMgnwmw’ iv`c ikhVw rs
auBirAw hY?

(14) ‘jMgnwmw dIAW ivSySwqvW ilKo[

(15) Swh muhMmd dw ‘jMgnwmw’ iks Gtnw kRm nUM lY ky
iliKAw igAw hY?

(16) Swh muhMmd dI rcnw ‘jMgnwmw’ iv`c ku`l ikMny bMd
hn?

(17) r`b qy pRikrqI nUM ipAwr krn nwl kI hwsl
huMdw hY?

(18) ibrhw iv`c qVPdI nwrI nUM KuSI kdoN imldI hY?

(19) ‘lokW nwl g`l’ kivqw iks kvI dI rcnw hY? iesdy
ivSy bwry vI d`so[

(20) AYn.Awr.AweI. leI Bwrq nrk ikauN hY?
(2×20=40)


